# 港與內地服務貿易 特首盼2015年全開放



■曾蔭權在紐約出席外交關係協會舉行的酒會及致辭。

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 正在美國準備出席 APEC會議的行政長官曾蔭權昨日於紐約出席外交 關係協會酒會時表示,香港作為通往內地對外貿易 的首要門戶,憑着低税率及簡單税制等優勢,擴展 迅速,單是去年,中美貿易有12%經香港進行,總 額達460億美元。他相信,香港是外國通往內地的開 放、高效、可締造互利雙贏的門戶,「我們的首要 目標,是在2015年或之前,基本實現全面開放香港 與內地之間的服務貿易一。

曾蔭權致辭時表示,回歸以來,香港與中央政府加 深了解,建立相互的信任和尊重,亦深刻地認識到, 香港在國家發展上能夠並將會發揮的作用。香港是內 地最大的單一投資者,而內地也是香港的最大投資

者。他亦深信,以香港的條件,可促進港美雙邊貿易 和投資,提升香港與美國多方面更緊密聯繫。

# 簽訂CEPA 44服務產業享先機

他特別提到內地與香港簽訂的CEPA,指在有關 協議下,原產地為香港的產品進入內地市場時可免 繳關稅,香港公司也在44個服務產業中享有早着先 機的優勢,獲優先准許進入內地市場,「美國或全 球各地的公司只要在香港註冊成立,便可與本地公 司享有相同優惠」。

# 港是美商界夥伴 抱相若發展願景

曾蔭權又引述經濟數據指,香港在2010年錄得的

外商直接投資總額再創歷史新高,接近700億美元, 僅次於美國和內地。特別是在去年的全球經濟動盪 下,香港與美國雙邊貿易仍然按年增長兩成,總額 達660億美元。他相信,美國總統奧巴馬在去年《國 情咨文》中推出的「出口倍增計劃」蘊藏無限商 機,有待香港和美國企業發掘。「香港是美國商界 熟悉的夥伴,我們語言共通,抱持相同的社會價值 和相若的發展願景」。

至於政改發展方面,曾蔭權認為,香港已為普選 訂立明確時間表,是「一國兩制」成功落實的另一 例證。「我們會在明年的選舉中加入多項民主元 素,這不僅讓市民有更大參與決定管治香港的人 選,也會增強我們實現普選的信心」。

# 當局指縱向協議屬嚴重反競爭 唯現時只能勸籲

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 早前有報道指有小 零售商質疑,有大型零售商曾向供應商施壓,要 求供應商限制他們必須按照建議售價出售貨品, 否則停止供貨。多位立法會議員昨日於《競爭法 條例》法案委員會會議上要求政府在草案中必須 有措施處理這類反競爭行為。商務及經濟發展局 副秘書長黎蕙明回應時指,有關情況可能已構成 縱向協議,屬嚴重反競爭行為,但現時競爭法草 案尚未通過,政府只能對有關商戶作出勸籲,而 不能作出懲罰。

# 梁君彥促政府助討公道

自由黨主席劉健儀質疑,有批發商受壓下逼小 零售商按照他們的建議售價售賣貨品,否則就沒 有貨品供應,是有違競爭行為,要求政府於競爭 法中有明確措施處理這類違規行為。經濟動議議 員梁君彥亦要求政府提供渠道,讓受壓的小零售 商可通過競爭法尋求公道。民主黨副主席劉慧卿 亦質詢,現時政府是無牙老虎,小商戶想賣便宜 一些也受壓,根本無法保障小商戶和消費者。

# 只提建議價不屬反競爭

黎蕙明指出,如果在市場有一定佔有率的大公司

要求供應商,所有零售商不能用低於某個定價,否 則不供貨予其他對手,已是用市場力量欺壓對手, 是一縱向協議。若有關大公司沒有合理解釋,有機 會是嚴重的反競爭行為。在競爭法通過後,類似事 件可以交競委會處理,保障消費者利益。惟若有關 供貨商只是提出一個建議售價,零售商有絕對自由 賣甚麼價錢,則不屬於反競爭行為。

她亦表明,目前政府不會考慮豁免縱向協議。 現行安排下,競爭法已設有低額門檻等讓步安 排,若再豁免縱向協議將是對一些嚴重反競爭行 為再作讓步,並不適合。有關轄免問題將留予將 來法例通過後成立的競委會作具體研究,是否有 需要豁免個別行業。

# 唐唐:加建公屋解當

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)積極考慮參選行政長 官選舉的前政務司司長唐英年,繼今個月初到偏遠地區 探訪夜青,昨日再在最新網誌上載題為《屋子旁的一把 刀》文章,分享他早前到「荃灣三無」「劏房戶」後的 深刻體會,坦言「劏房」的惡劣環境,儼如「屋旁的 刀」,住屋情況刻不容緩,不禁慨嘆基層今日「如何安 居?如何樂業?」但他強調「劏房」涉及整體房屋規 劃,在得出妥善安置方法前,無法「取締劏房」奪去他 們的「家」,認為政府應盡快加建公屋對症下藥。

# 闖荃灣探三無劏房戶

唐英年近期不時應邀出席公開場合, 私底下同樣是馬 間做到「多聽多看」。唐英年昨日上載的文章指,在今 個月5日到荃灣探訪3個家庭收入約萬元的「三無劏房 戶」,即「無公屋、無綜援、無電錶」,分別居住在面積 96、110、130平方呎的狹小空間,他們同樣是「男主 外,女主內」,並齊聲坦言「不想申請綜援,只求盡快 上樓」。面對物價騰飛,唐英年趁機了解他們對食物銀 行支援的看法,民情則認為「現金券更實際」。

# 無妥善安置不應取締

唐英年提到過去到土瓜灣、深水埗視察「劏房」的經 驗,認為情況較荃灣「劏房」更為差劣,尤其是不少 「劏房」潛藏火警難逃的危機,有感而發形容「劏房」 等同「屋旁的刀」。對社會要求取締「劏房」,唐英年則 強調,「劏房」問題涉及整體房屋規劃,為紓緩基層對 房屋的迫切需求,須盡快加建公屋,惟現時公屋平均輪



候時間3年,如果無妥善安置方法前,取締「劏房」等 同奪去「三無人士」僅有的「家」。

「荃灣三無」昨日則發表聲明,重申不要可憐施捨同 情,但期望政府重視他們需求,並有謙卑心體察基層處 境,解決貧富懸殊,確保港人在「一國兩制」下享有言 論自由及住屋權利。「荃灣三無」要求唐英年增建公 屋、解決水電費,並引述唐英年回應指,若當選特首第 一件事是增建公屋,「政綱」亦會以民生問題為主, 「荃灣三無」認同及支持。

「荃灣三無」又促請政府改善偏遠地區的交通及就業 配套,他們引述唐英年回應指,天水圍馬會的電話中心 創造了就業機會, 並提到他削減的紅酒税, 為香港創造 5.000個就業機會,「荃灣三無」讚揚唐英年創造就業的 决心,但強調「荃灣三無」不喝紅酒,希望政府創造基 層職位。

# 科

日再有更新,此次大談教育課程問 題,包括建議「德育及國民教育科」 先在小學做試點計劃 ,以及在初中推 行獨立必修的「中國歷史科」,繼續 「拋磚引玉」,希望引發討論

范太推出「香港情懷」至今,已刊 登6篇文章,全與教育有關,包括教 師、家長、幼兒教育及大學教育等議 題。最新一篇是討論香港教育課程, 她表明不贊成在現階段全面在全港小 學推行「德育及國民教育科」,建議可 在幾間自願參加的小學,試辦這一 科,按實踐的經驗,改進課程及教學 方式後,才全面在全港小學推行。

# 為少數族裔生補中文

此外,范太亦關注少數族裔問題 直言中文程度低是少數族裔的主要就 業困難,因此建議政府考慮在中小學 推行專門為少數族裔而設的「以中文 為第二語言」的課程,並可由個別收 少數族裔學生較多的學校先行先試。

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 皇東節邀Eric So玩「拆車」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)合和物業 代理有限公司今年再接再厲,於11月19日起 一連3個周末,在灣仔合和中心露天廣場舉 辦「皇東節」,節目包括「電動車—汽車現 在與未來」及「快活・灣仔」的「罕見展 覽」,而在最後一個周末「全民嘉年華」,免 費向市民提供果汁及果酒試飲,與港人回首 灣仔的變遷,共享「最快樂的回憶」,並誠 邀潮流達人Eric So,憑着非凡創意,為「皇

環保概念融入灣仔生活文化

合和實業執行董事王永霖昨日與傳媒午宴

東節」設計出「分拆合組」的環保概念車 「Cell」,當中以代步環保的空間能源為設計 原素,屆時啟動禮會首次展出。

時指,皇東灣仔跟合和關係密切,合和打從 上世紀60年代初期洞悉灣仔的發展潛力,積 極參與重建,見證着灣仔40多年變遷,將灣 仔打造成為新舊交織的社區。他續指,合和 多年積極推動環保車發展,決定連續第二年 舉辦「皇東節」,既宣傳環保的社會意識,並 趁機體驗灣仔獨有的生活文化及文代承傳, 「有調查指灣仔是18區中最開心社區,相信是 老街坊生活無憂,同時能夠感受社區活力」。

合和資產管理公司董事梁庇世形容,灣仔 最大特色是「新舊輝映」,尤其是古物古蹟保 育,反映社區文化包容及生活特色,是全港 罕見的獨有地貌,「我們希望『皇東節』能 夠與社區一同成長,為城市街道、特色建築 物及戶外景觀等留下點滴集體回憶」。



香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 財政司司長曾俊華昨日展開兩天的 美國洛杉磯訪問行程。他早上會見 太平洋投資管理公司行政總裁 Mohamed El-Erian博士,雙方就美國 和全球金融市場走勢交換意見。曾 俊華又在午餐會上向當地商界推介 香港作為全球金融中心和人民幣離 岸中心的角色,並鼓勵美國企業善 用香港的優勢,立足香港,開拓商 機。下午則會晤洛杉磯市長Antonio Villaraigosa,其後與華特迪士尼高層

傍晚,曾俊華出席香港旅遊發展 局在當地的酒會,並以香港是亞洲 盛事之都為題,發表演説。他又出 席百人會的晚宴,向美籍華人介紹 香港的最新發展,鼓勵他們把握在 香港和內地發展的新機遇。曾俊華 今日會出席太平洋國際政策理事會 午餐會和參觀華特兄弟公司,然後 結束洛杉磯之行,繼而轉往檀香 山,於11月9日及10日出席亞太經合 組織財長會議。

# 行會成員民望 夏佳理居首

鄭治祖) 港大民意研究 計劃昨日公布行政會 議成員的最新民望數 字,過去一年的總結 排名顯示,有3位行政 會議非官守議員曾經 上榜4次,夏佳理(見 圖)、鄭耀棠及劉皇發 排名第一至第三位, 分別得51.4分、44.9分

銷



及37.9分。梁振英及劉江華曾經上榜3次,分別 得48.9分及45.0分,分別排名第四及第五位。梁 智鴻則上榜2次,平均得47.7分,排名第六。

香港大學民意研究計劃在10月13日至11月2 日,就市民對行政會議非官守議員的熟悉程度及 民望評分進行調查。調查分兩個階段進行,第一 階段是於10月13至20日訪問了1,040名市民,了解 他們對行政會議非官守議員的熟悉程度,結果顯 示:最為人熟悉的是夏佳理,有15%受訪市民在 不經提示下能提起他的名字,較上次調查的提名 率急升了12%,劉江華排名第二,鄭耀棠排名第 三,分別有7.3%和6.6%的提名率,劉皇發和張炳 良則名列第4和第5,提名率分別是5.1%、4.9%, 梁智鴻有2%提名率排名第6。

第二階段則調查市民對提名率最高的6位行政 會議成員的評分,調查機構於10月25日至11月2 日訪問了1,016名市民,市民對行政會議非官守 議員的最新支持度排名,首位是夏佳理,得51.6 分;排第2位的是梁智鴻,評分為48.1分;而位 列第三至第五位的是鄭耀棠、劉江華及劉皇發, 評分分別為44.0分、42.2分及38.6分。市民對排名 首5位行政會議非官守議員的平均分為44.9分。 在最新調查中,張炳良得50分,但由於認知率較 低而被剔除。

# 中國高等教育自學考試

由我委委託香港考試及評核局承辦的中國高等教育自學考試, 將於2012年1月7日至8日在內地和香港同時舉行。有意報考 者,務請留意下列事項:

報名日期 - 2011年11月10日至15日(星期六下午及星期日休息)

辦公時間 - 星期一至五:上午8:30至下午5:00 星期六:上午9:00至中午12:00

報名地點 - 香港考試及評核局新蒲崗辦事處

(九龍新蒲崗爵祿街17號3樓) 報名手續 - 舊生須持本人准考證辦理續考手續。新生和尚未採 集電子相片的舊生須在報名時採集電子相片,以用

於考試管理和畢業辦證。 考 試 費 - 每科為港幣800元

查詢電話 - 3628 8711

廣東省自學考試委員會 2011年11月

